

## MEDINA DEL CAMPO, ALTAVOZ DEL SENTIMIENTO DE LA MUJER ESPAÑOLA

# Trascendentales discursos del Caudillo y de Pilar Primo de Rivera

Caudillo pone como ejemplo de la mujer española la vida de Isabel la Católica. «Quiero una nación fuerte, no para embarcarla en locas aventuras, sino porque la fuerza es la garantía de la paz»

“Os prometo que en este Castillo se fundará la primera escuela de la Sección Femenina donde se prepare la mujer española al conjuro y al recuerdo de la Reina sublime”

Medina del Campo, 30.—Enviamos crónica, redactada a la ligera, de la maravillosa jornada que hoy la mujer española es pródiga en hechos de trascendencia y no es posible detenerse a informar con profundidad en estos momentos. El alma de gozo, y los ojos se prestaban en la contemplación del admirable panorama móvil que ofrecía la gran explanada del castillo de Medina, donde más de diez mil mujeres de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han despertado con las primeras luces del día para participar en la memoria de la mujer de España en el movimiento salvador.

adelantan por el centro del campo, en dirección a la tribuna del Caudillo, las abanderadas, acompañadas cada bandera por un jefe de los Cuerpos respectivos. Con la de los Mutilados va el general Millán Astray. También acompaña a una de las banderas el general Tella.

Palabras del general Millán Astray  
Con la venia del Jefe del Estado se procede a hacer entrega de las banderas a los jefes respectivos de

los Cuerpos, y en nombre de todos ellos, el general Millán Astray pronuncia un breve discurso, en el que dice:

«Estamos obligados a conservarlas y defenderlas hasta perder nuestras vidas. Por ser así, al servicio de Dios, a la gloria de la nación, al honor del Ejército y a nuestro propio honor, y en fe de lo que juramos, ¡Soldados! ¡Preparen! ¡Armas! ¡Carguen! ¡Apunten! ¡Fuego!»

Millares y millares de voces aclaman al Ejército y al Caudillo.

Imposición de condecoraciones

A continuación se procede a condecorar a las camaradas de los distintos servicios de Falange Española Femenina, que por su heroico comportamiento o por sus actos de abnegación se han hecho acreedoras a la distinción. El Generalísimo impone

las cruces laureadas colectivas, las Medallas militares individuales y colectivas y las medallas de oro y de plata individuales.

Imposición de la «Y» de oro a Pilar Primo de Rivera

Por último, Su Excelencia impuso a Pilar Primo de Rivera la «Y» de oro, distinción que era ignorada por la ilustre delegada nacional, y así se refleja en el gesto de sorpresa y emoción de su rostro.

En ese momento estalla en el campo el grito unánime de «Franco, Franco, Franco», y son agitadas en el aire boinas, pañuelos y banderas.

Brillante desfile militar

A las doce y treinta empezó el desfile ante la tribuna del Generalísimo, haciéndolo en primer término una bandera de Falange, y siguiendo las representaciones de las distintas armas por este orden: Marinos, Legión, carros de combate, Ingenieros, requetés, otra bandera de Falange, Mejala, regimiento de Farnesio de Caballería, Artillería, 4.º Pesado; Intendencia y Sanidad. Todas las representaciones del Ejército que desfilaron ante la tribuna de S. E. llevaban al frente sus guiones y banderas.

Ofrenda de frutos

Terminado el desfile comenzó la ofrenda de frutos al Generalísimo por la Hermandad de la Ciudad y el Campo y mientras las representaciones de las distintas provincias avanzaban hacia la tribuna del Caudillo, los coros de la Sección Femenina dirigidos por el maestro Benedito al hacer aquellas la ofrenda, interpretaban danzas y canciones regionales.

Cada provincia está representada por veinticinco muchachas cubiertas todas ellas con amplios sombreros de paja, y sobre angarillas portan los frutos de cada provincia que son depositados al pie de la tribuna del Jefe del Estado.

Las muchachas de una de las provincias, se presentaron sin los productos de su tierra por haber volcado el camión en que hacían el viaje. Al avanzar ante la tribuna y saludar al Generalísimo prorrumpieron a llorar, desconsoladas por el accidente y el público las ovacionó con cariño. Las lágrimas de estas muchachas han sido su mejor ofrenda.

La escalinata de la tribuna donde se depositaban los productos estaba abarrotada de ellos. Es seguro que habrán falta buen número de camiones para transportarlos.

Como nota curiosa hemos de señalar que una ofrenda ha consistido en lino en todas sus facetas de cultivo; otra en dos magníficos bueyes—que con los productos de la tierra enviaba Pontevedra—y que fueron colocados uno a la derecha y otro a la izquierda de la escalinata donde se depositaba la ofrenda de los frutos.

La cantidad de los frutos ofrendados era tal que los moros de la escolta del Generalísimo, encargados de recogerlos apenas podían dar abasto a su tarea.

Entre los productos ofrendados figuran piñas, espárragos, toda clase de frutas, caña de azúcar, salmónes, langostas, vinos, corderos, cerditos, terneras, trigo, brazados de chorizos, etc., etc., lo cual dará perfecta idea del pintoresco espectáculo que ofrecía la escalinata.

Al final de la ofrenda fue entregado al Generalísimo un magnífico tapiz con el escudo de España, hecho con flores.

Después desfiló la Falange exterior presentando también sus ofrendas al Caudillo.

Terminaron los actos con la interpretación de los Himnos del Movimiento y Nacional que fueron escuchados por el público en posición de saludo.

La organización ha sido perfecta, resultando los actos brillantísimos y reinando durante los mismos un entusiasmo indescriptible. La muchachas de Falange demostraron gran resistencia pues han estado en pie desde las cinco de la mañana.

EN INGLATERRA

## Atlee pide elecciones generales

Y ataca al Gobierno en un mensaje dirigido a Chamberlain

Londres, 29.—El jefe del partido laborista, Mr. Atlee, ha dirigido un llamamiento a Mr. Chamberlain en el que ataca la política del Gobierno, y dice que el pueblo desconfía cada vez más del Gobierno, por lo cual hay que contar con elecciones generales a fines de otoño.

\*\*\*

Londres, 29.—En un cinematógrafo de Liverpool unos desconocidos han lanzado varias bombas de gases lacrimógenos, resultando heridas veinte personas. Todo el público se vio obligado a salir a la calle.

tribunas, arcos y banderas de España y del Movimiento por todas partes, en líneas continuas, del escenario de la formidable ofrenda de homenaje al Generalísimo y a su Ejército. Presidiéndolo la torre del homenaje del castillo sobre la cual ondea una bandera de los colores nacionales.

«Para empezar, quiero decir las mismas palabras con que acaba el Evangelio de San Lucas el día de Navidad: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra, los hombres de buena voluntad.»

Vais a escuchar la voz de nuestro Jefe. El que ordenó cien batallas victoriosas viene a hablaros; al que escuchan, atónitas, las naciones, viene a decirnos cuál es la misión de la mujer en el Movimiento.

«Llegaron Secciones Femeninas al centro, donde son formadas, y para dar toda la línea circular del campo, hasta la tribuna presidencial que de ocupar el Generalísimo Franco (Gobierno), se sitúan las enfermeras condecoradas con la Medalla Militar individual y colectiva, y con la cruz roja.»

En los puntos que les han sido asignados están representaciones de todos los servicios de la Falange: lavanderas con sus sombreros grandes de paja que atendieron al lavado de las manos de los combatientes en los frentes; mujeres de Auxilio Social, con uniforme de la organización, camisa blanca y boina roja y delantal blanco, que sucesivamente las de los demás frentes.

El Caudillo llega al campo  
El campo corre la noticia: «El Caudillo se acerca». Se produce un momento de expectación. Suena un trueno de órdenes que da un tono de atención, y se oyen los primeros del Himno Nacional.

La última nota surge el «Franco, Franco» en eco multitudinario. Vitores a España, al Ejército.

La misa  
El fondo de la calle formada por las Secciones de tropas ha sido levantado un altar monumental, ante el cual comenzó a las once la misa de campaña. A la derecha del altar se encuentra el coro formado por 2.500 voces que cantan en dirección del maestro Benedito que ha cantado la misa «De Aníbal» melodía de canto gregoriano.

En la región de Cataluña ha sido asignada a la Marina; la de Extremadura, a la Infantería; la de Madrid, a la Aviación; la de Valladolid, a la Legión; la de Valencia, a Cazadores; la de Navarra, al Requeté; la de Aragón, al Tercio de Lacar; la de Castilla, a Sanidad; la de Castilla la Vieja, a Artillería; la de Marruecos, a Regulares; la de Asturias, a Zapadores; la de Canarias, a la Mejala; la de Galicia, a los Mutilados; la de Madrid, a la Falange, y la de Aragón, a los Mutilados.

Entrega de las banderas  
Terminada la misa de campaña, y bendecidas las banderas, se

adelantan por el centro del campo, en dirección a la tribuna del Caudillo, las abanderadas, acompañadas cada bandera por un jefe de los Cuerpos respectivos. Con la de los Mutilados va el general Millán Astray. También acompaña a una de las banderas el general Tella.

Palabras del general Millán Astray  
Con la venia del Jefe del Estado se procede a hacer entrega de las banderas a los jefes respectivos de

los Cuerpos, y en nombre de todos ellos, el general Millán Astray pronuncia un breve discurso, en el que dice:

«Estamos obligados a conservarlas y defenderlas hasta perder nuestras vidas. Por ser así, al servicio de Dios, a la gloria de la nación, al honor del Ejército y a nuestro propio honor, y en fe de lo que juramos, ¡Soldados! ¡Preparen! ¡Armas! ¡Carguen! ¡Apunten! ¡Fuego!»

Millares y millares de voces aclaman al Ejército y al Caudillo.

Imposición de condecoraciones  
A continuación se procede a condecorar a las camaradas de los distintos servicios de Falange Española Femenina, que por su heroico comportamiento o por sus actos de abnegación se han hecho acreedoras a la distinción. El Generalísimo impone

las cruces laureadas colectivas, las Medallas militares individuales y colectivas y las medallas de oro y de plata individuales.

Imposición de la «Y» de oro a Pilar Primo de Rivera  
Por último, Su Excelencia impuso a Pilar Primo de Rivera la «Y» de oro, distinción que era ignorada por la ilustre delegada nacional, y así se refleja en el gesto de sorpresa y emoción de su rostro.

En ese momento estalla en el campo el grito unánime de «Franco, Franco, Franco», y son agitadas en el aire boinas, pañuelos y banderas.

Brillante desfile militar  
A las doce y treinta empezó el desfile ante la tribuna del Generalísimo, haciéndolo en primer término una bandera de Falange, y siguiendo las representaciones de las distintas armas por este orden: Marinos, Legión, carros de combate, Ingenieros, requetés, otra bandera de Falange, Mejala, regimiento de Farnesio de Caballería, Artillería, 4.º Pesado; Intendencia y Sanidad. Todas las representaciones del Ejército que desfilaron ante la tribuna de S. E. llevaban al frente sus guiones y banderas.

Ofrenda de frutos  
Terminado el desfile comenzó la ofrenda de frutos al Generalísimo por la Hermandad de la Ciudad y el Campo y mientras las representaciones de las distintas provincias avanzaban hacia la tribuna del Caudillo, los coros de la Sección Femenina dirigidos por el maestro Benedito al hacer aquellas la ofrenda, interpretaban danzas y canciones regionales.

Cada provincia está representada por veinticinco muchachas cubiertas todas ellas con amplios sombreros de paja, y sobre angarillas portan los frutos de cada provincia que son depositados al pie de la tribuna del Jefe del Estado.

Las muchachas de una de las provincias, se presentaron sin los productos de su tierra por haber volcado el camión en que hacían el viaje. Al avanzar ante la tribuna y saludar al Generalísimo prorrumpieron a llorar, desconsoladas por el accidente y el público las ovacionó con cariño. Las lágrimas de estas muchachas han sido su mejor ofrenda.

La escalinata de la tribuna donde se depositaban los productos estaba abarrotada de ellos. Es seguro que habrán falta buen número de camiones para transportarlos.

Como nota curiosa hemos de señalar que una ofrenda ha consistido en lino en todas sus facetas de cultivo; otra en dos magníficos bueyes—que con los productos de la tierra enviaba Pontevedra—y que fueron colocados uno a la derecha y otro a la izquierda de la escalinata donde se depositaba la ofrenda de los frutos.

La cantidad de los frutos ofrendados era tal que los moros de la escolta del Generalísimo, encargados de recogerlos apenas podían dar abasto a su tarea.

Entre los productos ofrendados figuran piñas, espárragos, toda clase de frutas, caña de azúcar, salmónes, langostas, vinos, corderos, cerditos, terneras, trigo, brazados de chorizos, etc., etc., lo cual dará perfecta idea del pintoresco espectáculo que ofrecía la escalinata.

Al final de la ofrenda fue entregado al Generalísimo un magnífico tapiz con el escudo de España, hecho con flores.

Después desfiló la Falange exterior presentando también sus ofrendas al Caudillo.

Terminaron los actos con la interpretación de los Himnos del Movimiento y Nacional que fueron escuchados por el público en posición de saludo.

La organización ha sido perfecta, resultando los actos brillantísimos y reinando durante los mismos un entusiasmo indescriptible. La muchachas de Falange demostraron gran resistencia pues han estado en pie desde las cinco de la mañana.

EN INGLATERRA

## Atlee pide elecciones generales

Y ataca al Gobierno en un mensaje dirigido a Chamberlain

Londres, 29.—El jefe del partido laborista, Mr. Atlee, ha dirigido un llamamiento a Mr. Chamberlain en el que ataca la política del Gobierno, y dice que el pueblo desconfía cada vez más del Gobierno, por lo cual hay que contar con elecciones generales a fines de otoño.

\*\*\*

Londres, 29.—En un cinematógrafo de Liverpool unos desconocidos han lanzado varias bombas de gases lacrimógenos, resultando heridas veinte personas. Todo el público se vio obligado a salir a la calle.

M.C.D. 2022

## Discurso de Pilar Primo de Rivera

Pilar Primo de Rivera pronuncia las siguientes palabras, dirigiéndose a las formaciones femeninas:

«Para empezar, quiero decir las mismas palabras con que acaba el Evangelio de San Lucas el día de Navidad: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra, los hombres de buena voluntad.»

Vais a escuchar la voz de nuestro Jefe. El que ordenó cien batallas victoriosas viene a hablaros; al que escuchan, atónitas, las naciones, viene a decirnos cuál es la misión de la mujer en el Movimiento.

## El discurso de Su Excelencia el Generalísimo

El Generalísimo se adelanta hasta el micrófono y pronuncia el siguiente discurso:

Camaradas de la Falange Femenina. Delegada nacional de la Sección Femenina y españoles todos que me escucháis:

La Falange Femenina, en sus formaciones de la guerra; la Falange Femenina, hermanada con la representación de la Falange exterior, viene aquí, en nombre de la mujer española, a rendir homenaje a nuestros soldados y al Ejército de la Victoria. Yo recojo orgulloso ese homenaje de la mujer española por cuanto representa de cariño a nuestro soldado y de honor a nuestros combatientes. Pero yo he de decir que si vosotras sentís el orgullo del Ejército, el Ejército siente la satisfacción de sus mujeres. Actos heroicos, actos de abnegación y de valor los vuestros. ¿Pero que son actos análogos en los pechos fuertes de los hombres, actos de potencia, de valor y de heroísmo, si vosotras, mujeres españolas, sois las que habéis dado el ejemplo? ¿No os dicen nada los actos heroicos de las enfermeras ovetenses en los días de la dura pelea, cuando, derruido el hospital, sacaban a hombros sus heridos? ¿Es que puede nadie permanecer indiferente ante las heroínas de Huesca, de Te-

ruel, de Madrid, de Carrascalejo y de tantos otros puntos de los frentes que vieron el valor de la mujer española?

Si esto hacen vuestras mujeres, vuestras hermanas, ¿qué es lo que corresponde hacer a nuestro Ejército?

Yo, en este momento solemne, devuelvo el honor que la mujer española hace al Ejército y le tributo a los Caídos en nuestra guerra; a esas cuarenta y cinco falangistas que entregaron su vida por la Patria; a las madres de nuestros héroes caídos; a todos aquellos que en la guerra han tenido un sacrificio o un valor. Nada mejor que este ambiente castellano, al lado de los viejos muros que contemplaron los últimos instantes de la Reina Isabel; ¿qué lugar mejor para meditar sobre la vida; qué sitio más hermoso que éste para formar nuestras juventudes? En la vida de la Reina de España tenéis como un libro para estudiar. Ella conoció también de los tiempos turbulentos y materialistas; ella se crió también entre la corrupción y el vicio, pero supo mantener la pureza de su fe y de sus virtudes. Este es un ejemplo que seguirán las mujeres españolas desde hoy, de estas mujeres que en esos hogares hoscos que más tenían de madrastra que de madre, han sabido guardar puros los sentimientos de la fe y de la Patria, que no acabaron de extinguirse, y por eso os hemos visto trabajar con heroísmo y abnegadamente allí donde era necesaria vuestra colaboración. Ha terminado la guerra, pero os queda más por hacer. Os queda, como ha dicho nuestra delegada, la reconstrucción del hogar. Os queda la formación del niño y la formación del carácter propio de que es ejemplo la Reina Isabel, del que es ejemplo en testamento castellano, pleno de ideales y profecías que se efectúan hoy en nuestra España.

A la guerra dura de ayer sucede hoy la paz y la reconstrucción, pero no podemos abandonarnos. Quiero una fuerza para España, pero no la quiero para embarcarla en locas aventuras. Quiero una fuerza porque la fuerza de la nación es la más firme garantía de la paz. La guerra asusta a los débiles, a los que carecen de ideales, pero no a las naciones que se ponen en pie, ni a las mujeres de ideales elevados, ni a los hombres, que sienten el patriotismo ni a los pueblos que tienen unidad. (Gran ovación.)

Y erran los que creen que basta el armamento y las formaciones militares para ganar la guerra. La guerra futura será mucho más terrible que la que hemos sufrido.

Yo, en este momento solemne, devuelvo el honor que la mujer española hace al Ejército y le tributo a los Caídos en nuestra guerra; a esas cuarenta y cinco falangistas que entregaron su vida por la Patria; a las madres de nuestros héroes caídos; a todos aquellos que en la guerra han tenido un sacrificio o un valor. Nada mejor que este ambiente castellano, al lado de los viejos muros que contemplaron los últimos instantes de la Reina Isabel; ¿qué lugar mejor para meditar sobre la vida; qué sitio más hermoso que éste para formar nuestras juventudes? En la vida de la Reina de España tenéis como un libro para estudiar. Ella conoció también de los tiempos turbulentos y materialistas; ella se crió también entre la corrupción y el vicio, pero supo mantener la pureza de su fe y de sus virtudes. Este es un ejemplo que seguirán las mujeres españolas desde hoy, de estas mujeres que en esos hogares hoscos que más tenían de madrastra que de madre, han sabido guardar puros los sentimientos de la fe y de la Patria, que no acabaron de extinguirse, y por eso os hemos visto trabajar con heroísmo y abnegadamente allí donde era necesaria vuestra colaboración. Ha terminado la guerra, pero os queda más por hacer. Os queda, como ha dicho nuestra delegada, la reconstrucción del hogar. Os queda la formación del niño y la formación del carácter propio de que es ejemplo la Reina Isabel, del que es ejemplo en testamento castellano, pleno de ideales y profecías que se efectúan hoy en nuestra España.

A la guerra dura de ayer sucede hoy la paz y la reconstrucción, pero no podemos abandonarnos. Quiero una fuerza para España, pero no la quiero para embarcarla en locas aventuras. Quiero una fuerza porque la fuerza de la nación es la más firme garantía de la paz. La guerra asusta a los débiles, a los que carecen de ideales, pero no a las naciones que se ponen en pie, ni a las mujeres de ideales elevados, ni a los hombres, que sienten el patriotismo ni a los pueblos que tienen unidad. (Gran ovación.)

Y erran los que creen que basta el armamento y las formaciones militares para ganar la guerra. La guerra futura será mucho más terrible que la que hemos sufrido.

## SOVIETS Y JAPONESES

### Gran batalla aérea

En la frontera del Manchukuo Cuarenta y dos aviones rojos abatidos

Tokio, 29.—Una gran batalla aérea se ha librado sobre la frontera del Manchukuo, en el curso de la cual los pilotos japoneses han derribado cuarenta y dos aviones procedentes de la Mongolia exterior (Unión Soviética).

Dichos aviones abatidos formaban parte de una flota de cien aparatos que voló sobre dicha frontera.

En la batalla, las alas japonesas perdieron un avión.

La semana pasada fueron derribados otros cincuenta y nueve aparatos, también procedentes de la Mongolia exterior.

Una y otra flota aérea tenían por misión apoyar las incursiones de unos mil soldados soviéticos que cruzaron la frontera del Manchukuo provistos de elementos motorizados, pero fueron rechazados.



EN LA FRONTERA MONGOL-MANCHURIANA.—Soldados soviéticos en posición de combate. Después de años enteros de tentativas contra el territorio del Manchukuo, los soldados rojos están donde estaban antaño, cuando no han sido empujados hacia el interior en determinados puntos

# Mañana, en el teatro Cervantes, se celebrará el Certamen Literario

Mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el teatro Cervantes el Certamen literario organizado por el excelentísimo Ayuntamiento con motivo del solemne traslado de Nuestra Señora de la Fuencisla desde la Santa Iglesia Catedral a su Santuario. El acto tendrá la solemnidad que han rodeado siempre a esta clase de fiestas. El teatro estará adornadísimo con flores, guirnaldas y tapices y en el escenario se levantará un artístico trono para la Reina de la fiesta y su corte de honor.

## El programa

Comenzará el acto interpretándose por la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros una composición de autor español. Seguidamente y una vez que las autoridades estén en su puesto, se interpretará el Himno de Falange.

Acto segundo pronunciará breves palabras el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, don Andrés Reguera, como presidente de la entidad organizadora del Certamen.

A continuación el secretario del Jurado, don Jesús Tablado, concejal de este excelentísimo Ayuntamiento, dará lectura al acta de calificación. Previamente, y como el tema de la Flor Natural ha sido declarado desierto, el alcalde de Segovia hará la proclamación de la Reina del Certamen, la cual llegará a su trono a los acordes de una Marcha triunfal. Después, y mientras la lectura del acta, los autores premiados recibirán los diplomas y premios de manos de la Reina.

Seguidamente se interpretará el canto nacional Oriamendi y después se dará lectura a los trabajos premiados en los temas de verso. Después se interpretará el Himno premiado en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Por último pronunciará el discurso de rigor el mantenedor de la fiesta.

Después de interpretado el Himno Nacional, la Reina de la Fiesta abandonará su trono a los acordes de otra marcha triunfal y se dará por terminado el Certamen.

## La Reina del Certamen y su Corte de honor

El excelentísimo Ayuntamiento, en cumplimiento de la base décimotercera del concurso, ha nombrado Reina del Certamen a la señorita Maruja Cabello, quien estará rodeada de sus damas de honor, que son las señoritas María Paz Onrubia, Maruja Solís, Gloria Nieto, María Pepa Perreguer, Maruja Gil y Maruja Hernán y de su corte formada por varias señoritas que vestirán magníficos trajes regionales.

Como hemos dicho, la Reina y su Corte penetrarán en la sala a los acordes de una marcha triunfal y como es costumbre, al subir a su trono se le rendirán los honores correspondientes interpretándose los primeros compases del Himno Nacional.

## El mantenedor

Como el eximio poeta y excelentísimo orador, don José María Elocuán, ha comunicado a última hora al excelentísimo Ayuntamiento que no puede desplazarse a Segovia por tener que asistir al estreno de una obra suya titulada «Isabel de Castilla», que tendrá lugar en un teatro de Barcelona, la Corporación municipal, en la imposibilidad de ofrecer el honoroso encargo a otra destacada personalidad de las letras españolas, ha confiado el tradicional discurso del Certamen al concejal síndico del excelentísimo Ayuntamiento y laureado poeta don Francisco Martín y Gómez.

## Información de los autores premiados

El Jurado calificador, después de estudiar detenidamente los trabajos presentados al Certamen, ha dictado el siguiente fallo que es, como dicen las bases, inapelable:

Tema primero.—«Canto a Nuestra Señora de la Fuencisla», composición poética con libertad de metro y un máximo de doscientos cincuenta versos. Flor Natural y premio del excelentísimo Ayuntamiento. Se han presentado quince trabajos. El Jurado, entendiéndose que ninguna composición de las presentadas responde a la altura y dignidad que ha de tener un poema mariano en honor de la Santa Patrona de Segovia, ha declarado desierto este tema.

Tema segundo.—«Himno a Nuestra Señora de la Fuencisla», letra y música, premio del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.—Se han presentado cuatro trabajos. El Jurado ha concedido el premio al que llevaba por lema «Fons Bonitatis». Abierta la plica correspondiente, resultó ser autor don Alejandro Onrubia, maestro organista de la S. I. C. M. de Valladolid.

Tema tercero.—«Protección a Segovia de Nuestra Señora de la Fuencisla durante los momentos difíciles del Movimiento», trabajo en prosa. Premio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.—Se han

presentado ocho trabajos. El Jurado ha concedido dos premios a los trabajos que llevan los lemas «Adelantado» y «Librados de los peligros». Abiertas las plicas resultaron ser autores, respectivamente, don José Juanes, periodista, de Salamanca, y don José Riera Aisa, comandante de Artillería, de Segovia. También se concede una mención honorífica al trabajo que tiene por lema «Mater» y del que ha resultado ser autor don Manuel Hurtado del Valle, soldado de Sanidad Militar del Hospital Militar Central de Segovia.

Tema cuarto.—«Estudio histórico-crítico del culto mariano en la provincia de Segovia», trabajo en prosa. Premio de la excelentísima Diputación provincial.—Se ha presentado un trabajo. El Jurado entiende que dicho trabajo no se ajusta a lo preceptuado en el tema y declara éste desierto.

Tema quinto.—«Invocación, en romance, a Nuestra Señora de la Fuencisla por los Caídos». Premio de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.—Se han presentado diecinueve trabajos. El Jurado ha concedido un premio, un accésit y una mención honorífica a los trabajos que llevaban por lemas «Veneración a los Mártires», «Lux Perpetua» y «Plegaria». Cuando se abrieron las plicas resultaron ser autores, respectivamente, don Luis Martín García Marcos, de Segovia; don Federico Mendizábal, maestrante y académico, de Burgos, y don Eliseo Viejo Otero, seminarista de Segovia.

Tema sexto.—«El Ejército español, en nueva Cruzada, defendiendo las tradiciones católicas de nuestra Patria», trabajo en prosa. Premio de la Academia de Artillería e Ingenieros. Se han presentado siete trabajos. El Jurado ha concedido un premio, un accésit y dos menciones honoríficas a los trabajos de los lemas «Cantemos al Señor», «Dulce ac decorum est pro patria mori», «Sin tradición no hay

imperio» y «Voluntad». Abiertas las plicas resultaron ser autores don Fernando Pérez Escribano, profesor del Instituto Nacional de Enseñanza Media Lope de Vega, de Vitoria; fray Pedro, de la Sagrada Familia, carmelita descalzo del convento de Medina; don Juan Lebrero Escudero, de Valladolid y don Ramón Menéndez Arenas, de San Ildefonso.

Tema séptimo.—«Historia, cuento o anécdota de la guerra». Trabajo en prosa para autor precisamente militar. Premio del 13 Regimiento de Artillería Ligera. Se han presentado cuatro trabajos. El Jurado ha concedido un premio y un accésit a los trabajos que fimbaban los lemas siguientes: «Malagosto» y «Pan de Vida», cuyos autores, al abrirse las plicas, resultaron ser don José Juanes, de Salamanca (ya premiado en el tema III) y don Ignacio Sardá Martín, artillero del Grupo de Instrucción de Campaña de Segovia.

Tema octavo.—«Poema o poemas sobre milagros de Nuestra Señora de la Fuencisla». Premio de su Real Cofradía. Se han presentado seis trabajos y el Jurado ha concedido los premios a los trabajos cuyos lemas eran «Yo Señor soy de Segovia» y «Redentoras de Cautivos», cuyos autores según las plicas correspondientes resultaron ser don Luis Martín García Marcos, de Segovia y el Padre Miguel Villaseca, misionero Hijo del Corazón de María, del convento de Segovia.

Tema noveno.—«El sentimiento religioso en la obra de Menéndez Pelayo», trabajo en prosa. Premio de la Universidad Popular Segoviana (Acción Española).—Se han presentado cuatro trabajos. El Jurado ha concedido un premio y dos accésits a los trabajos cuyos lemas son «Miles», «Impavidum ferient Ruinae» y «Su voz era como la voz del pueblo», de los que, al abrirse las plicas correspondientes, resultaron ser autores don Leonardo Franco Villagrá, licenciado en Filosofía y Letras, soldado del 6.º Grupo de Farmacia Mi-

litar, de Palencia; don Pedro Llorente de Pedro, capellán de la Academia de Artillería, Segovia, y Fray Pedro de la Sagrada Familia, carmelita de Medina (que ya resultó premiado en el tema sexto).

Tema décimo.—«El sentimiento religioso en la Cruzada de liberación», trabajo en prosa. Premio del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Ha sido declarado desierto por no haberse presentado ningún trabajo.

Tema once.—«Crónica de ambiente segoviano». Premio de los hermanos Zuloaga.—Se han presentado trece trabajos. El Jurado ha otorgado dos premios a los trabajos cuyos lemas son «Ausente» y «La Virgen vuelve a su ermita», de los que resultaron ser autores don Juan de Contreras y López de Ayala, catedrático y cronista de la ciudad de Segovia y don Arturo Hernández, canónigo y escritor segoviano.

En cumplimiento de la base décimo del Certamen, el Jurado ha repartido los premios desiertos entre los distintos temas.

Como verán los lectores por el número de trabajos presentados, el Certamen, a pesar del breve espacio que se dió para presentación de los mismos, ha constituido un éxito.

## El Jurado

El Jurado calificador ha estado constituido por los siguientes señores: el alcalde de Segovia, don Andrés Reguera, presidente; el concejal don Jesús Tablado, secretario; y como vocales, excelentísimo señor marqués de Quintanar, presidente de Acción Española; señor Longoria, por la Academia de Artillería e Ingenieros; don Ambrosio Sanz Lavilla, por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza; don José Martín, por el Seminario Conciliar; don Angel Bagués, por el excelentísimo Ayuntamiento, y el maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral de Avila.

## ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100

## INGLATERRA, SUS DOMINIOS Y SUS MANDATOS

# De Valera, por la unión de las dos Irlandas

## Reclama la ayuda de los irlandeses del exterior

Tropas inglesas matan en Palestina a nueve hombres y cuatro mujeres árabes

Dublin, 29.—El presidente del Consejo, señor De Valera, ha dirigido un llamamiento a los irlandeses del exterior, en el sentido de apoyar la campaña que ha comenzado ya para conseguir la unión de la Irlanda septentrional con la meridional.

Londres, 29.—El tren expreso de Singapoor ha descarrilado a ciento cincuenta millas al Norte de esta ciudad. Han resultado muertos buen número de viajeros, y el maquinista, y más de trescientos heridos.

Parece que el accidente es debido a un acto de sabotaje, y se relaciona con la propaganda de los mahometanos contra Inglaterra.

Jerusalén, 29.—En toda Palestina reina actualmente gran excitación. En una refriega habida entre musulmanes y tropas inglesas, tres de aquéllos han resultado muertos. Otro ha sido hecho prisionero y dos más han sido heridos.

En distinta población han sido muertos hoy cinco árabes más.

En otro pueblo han sido muertos por la acción de las fuerzas británicas un hombre y cuatro mujeres musulmanas, y resultaron heridos cuatro hombres y un niño, también árabes.

## FRANCIA Y ESPAÑA

# Oportuna advertencia de Ybarnegaray «No debemos incurrir en la torpeza de rozar el orgullo español»

Con relación a la reunión celebrada recientemente por la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara francesa, en la que se trató de las relaciones franco-españolas, se sabe que el presidente M. Jean Mistler hizo una exposición detallada de la situación, fundándose en los informes remitidos por el embajador mariscal Pétain.

El diputado nacional Ibarnegaray hizo una larga exposición. Salió al paso de las informaciones tendenciosas puestas en circulación últimamente, asegurando que en 180 kilómetros recorridos personalmente por él en la zona fronteriza, apenas se encontró 400 soldados. Subrayó la buena armonía que reina entre las poblaciones fronterizas de Francia y España, comprobando que la trashumancia del ganado se hace en condiciones de perfecta calma.

A los radicales, a los socialistas y a los comunistas de la Comisión, les advirtió que no debe incurrirse en la torpeza de rozar el orgullo español. «Los acuerdos Bérard-Jordana—dijo—deben ejecutarse, porque están comprometidos en ellos la firma y la palabra de Francia.»

«Existen dificultades—añadió—, pero nosotros debemos orillarlas y facilitar y realizar un acercamiento franco-español, que es de vital importancia para la seguridad de nuestro país.»

## Un cuento de Moscú sobre España

Moscú, 29.—El periódico «Izvestia» publica la siguiente información: Ayer, cerca de las diez, llegaron al puerto francés de Brest dos barcos pesqueros procedentes de El Ferrol. Además de los tripulantes venían cinco personas en uno y seis en otro. Estos once hombres ajenos a la tripulación eran obreros del arsenal de El Ferrol que habían sido condenados a muerte, pero consiguieron huir de la cárcel el día 5 de Mayo y, provistos de revólveres, se dirigieron al puer-

to, y entrando en los pesqueros, amenazaron con las armas a los capitanes y les ordenaron: «¡A puerto francés!»

Sentimos mucho que el cuento haya sido tan breve. Nos hubiese gustado conocer pormenores del viaje, de las incidencias y, sobre todo, cómo consiguieron escapar de la cárcel "once condenados a muerte". ¿Será "Izvestia" la fuente de información de ciertos órganos de publicidad franceses?

## LA ACCION DEL JAPON EN CHINA

# Ha conquistado 1.600.000 kilómetros cuadrados

Bajas chinas: 2.300.000 soldados

Si fuese cierto cuanto publican y radian los periódicos y las emisoras de las democracias occidentales, los japoneses estarían hoy de vuelta en la metrópoli, expulsados de China por los Ejércitos de Chan Kai She. No pasa día sin que apunten un sonado éxito a los chinos. O bien rechazan a los japoneses, o les inmovilizan o reconquistan ciudades, cuando no deshacen divisiones completas de soldados del Imperio del Sol Naciente. ¡A catástrofe por día! Igual, absolutamente igual que nosotros en la lucha contra el bolchevismo!

Pero... Pero el Cuartel general japonés ofreció ayer a la curiosidad del mundo un balance asombroso del conflicto con China, del que son las siguientes cifras:

Pérdidas chinas: 2.300.000 hombres, entre ellos un millón de muertos. Provincias ocupadas por los japoneses: 7. Provincias ocupadas parcialmente: 7. Conquista de la isla de Hainan. Territorio conquistado: 1.600.000 kilómetros cuadrados.

Es decir, que el Japón ha conquistado la mitad aproximadamente de la China propiamente dicha (sin incluir en esta denominación sus provincias

distantes de Tibet, Turkestan y Mongolia), y ha puesto fuera de combate un número de soldados chinos igual al que compone el Ejército de China (el mayor del mundo) en épocas de normalidad.

El territorio ocupado por los nipones es cinco veces mayor que la extensión del Japón.

Unos cuantos meses más de derrotas infligidas por los periódicos y las emisoras de Francia y de la Gran Bretaña, y los pobrecitos japoneses se meriendan las dieciocho provincias chinas.

El mismo balance japonés cifra en 70.000 los soldados japoneses muertos desde la iniciación de las hostilidades en China, y en cuanto al botín de guerra arrebatado a los soldados de Chan Kai She, se indican las cifras señaladas a continuación:

Fusiles: 215.000. Ametralladoras: 12.000. Cañones: 4.000. Carros de asalto: 600.

A todo lo cual hay que añadir cantidades fabulosas de otro material no especificado.



EL SEÑOR

## D. Santiago Velasco Segovia

Ha fallecido en La Lastrilla (Segovia)  
hoy 30 de Mayo de 1939  
a los 64 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Dominga García; hijos don Frutos, doña Carmen, don Francisco, don José, doña Teodora y doña Hilaria; hijos políticos doña Leandra Diego, don Abdón Garrido, doña Tomasa y Andrés, doña Encarnación Sastre y don Bernardino Herranz; hermana doña Marfa; nietos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral, que se oficiará mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio local.

## Para acabar con el paro obrero en Madrid

En cosa de tres o cuatro días

Madrid, 29.—A las doce y media se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de reconstrucción de Madrid, presidida por don Joaquín Benjumea. Asistieron el vicepresidente gobernador civil señor Alarcón de la Lastra, el alcalde señor Alcocer y el subsecretario del ministerio de Organización y Acción Sindical.

Al término de la reunión, el gober-

nador civil facilitó una nota, en la cual se dice que, resueltos en primer lugar diversos problemas de vital importancia para la ciudad, como el orden público, abastecimiento, evacuación, etc., con lo que ha recobrado Madrid su fisonomía normal, uno de los problemas más importantes que quedan por resolver es el del paro obrero y poner a la ciudad en perfectas condiciones de habitabilidad.

Publicada la orden de la vicepresidencia del Gobierno, por la que se autoriza al Instituto de Crédito a conceder préstamos hasta de cincuenta mil pesetas, los propietarios que tengan que realizar obras en sus viviendas, es necesario para ello contar con los materiales indispensables. Por consiguiente, esta aportación del Instituto de Crédito se prestará también a los propietarios de pequeñas industrias y talleres relacionados con la construcción. Con ello será resuelta práctica que Madrid vea resuelto el problema del paro obrero dentro de tres o cuatro días.

Estas medidas tendrán aplicación a los pueblos comprendidos en un radio de doce kilómetros.

Se propuso que en un plazo de cuarenta y ocho horas el Ayuntamiento facilite una lista de los edificios que necesitan ser reconstruidos.

\*\*\*

Bruselas, 29.—Un periódico de esta capital, comentando el pacto franco-anglo-soviético, dice que la alianza de los mayores Estados capitalistas con un Gobierno que se atribuye la misión de redimir al proletariado (aunque en realidad de lo que trata es de destruir la civilización), es una monstruosidad que hiera la conciencia y la inteligencia.

\*\*\*

Tokio, 29.—El periódico "Asahi", refiriéndose a las conversaciones de Londres, París y Moscú para concluir un pacto de ayuda mutua, dice que esta alianza nace débil y será siempre débil porque sus componentes no están animados por nobles finalidades y no persiguen fines ideales. Es una inteligencia híbrida inspirada por fines egoístas. No obstante, los japoneses están dispuestos a tomar medidas adecuadas para rechazar esa alianza.

## «Asnos y puercos»

París.—Entre el coro de eufemismos que cantan la próxima conclusión del pacto anglo-franco-soviético se ha oído el viejo Maurrás desde «L'Action Française», que se muestra consternado ante el «triunfo de la simonía» como él escribe, y añade:

«Un cuadrúpedo es un animal superior. Se hace mucho honor a un francés que se entiende con los soviets cuando se le atribuye el talento del asno o la limpieza del puerco. Mentalmente, moralmente, está muy por debajo de estos animales.»

Marcel Déat (que recientemente se hizo famoso por un artículo publicado en «L'Euvre», preguntando modestamente si era razonable matarse por Dantzig) desemmascara hoy en «La République» a los comunistas franceses, que han sido naturalmente quienes más prisa han tenido para que el acuerdo tripartita se concluyera. Los comunistas franceses «se ven» desde hace tiempo de conservadores y de patriotas; y Marcel Déat demuestra que ese patriotismo es condicional y esencialmente revocable; depende de la política rusa, que a su vez depende de las circunstancias. En cuanto al «conservadurismo», es bueno mientras sirve al conservadurismo particular de Rusia. Para Déat no hay duda de que si a Stalin le pareciera oportuno, mañana se quedaría cruzado de brazos, a prudente distancia del campo de batalla, mientras los demás se explican a cañonazos.

¿Por qué no? Le bastaría para justificar su posición, si tal prurito sintiera, evocar los clásicos—y modernos—teorías «proletarias» y denunciar el «fachismo» larvado de las grandes democracias de Occidente.

¡Oiga! No se moleste a EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25

AL VER PERDIDA LA GUERRA EN ESPAÑA

Los comunistas quisieron asesinar a todas las personas de orden

LO QUE PREFIEREN LAS DEMOCRACIAS

Sacrificar cuatro o cinco millones de ciudadanos

El peligroso juego de Polonia

Berlín.—Polonia se ha quitado la máscara desde que se cree apoyada por Inglaterra y Francia. Su Prensa emplea un lenguaje insultante para Alemania y sus pretensiones territoriales carecen de toda medida y razón. La masa popular es agitada de la misma manera que lo fue en Checoslovaquia por los mismos instigadores ocultos e internacionales que actúan también con el mismo objetivo de provocar un conflicto y envolver en él a Alemania. Los alemanes residentes en Polonia son perseguidos y maltratados por el populacho; muchos huyen a Alemania, otros son desposeídos de sus bienes y expulsados. El Gobierno polaco tolera las canciones y escritos injuriosos contra Hitler y hace confiscar los periódicos alemanes, moviliza tropas sin motivo alguno y sus autoridades se han apartado de las tradicionales formas de trato con la nación vecina. Con todo esto se perjudica Polonia misma, pues tanto su industria como su agricultura acusan ya los daños que sufren bajo tales circunstancias. El ministro alemán doctor Goebels, que en varios artículos ha apelado a la medida y sensatez de la opinión polaca, escribe en uno de ellos: «El pueblo polaco es muy dueño de defender sus intereses y ninguno de nosotros piensa en impedirlos; sólo esperamos que el camino que le señalen las bayonetas no vaya en la dirección que indica el nuevo mapa difundido por la Prensa de Polonia, en el que la frontera polaca llega a las puertas de Berlín, porque entonces hallará aquí las bayonetas alemanas, que le harán ver a su costa dónde acaba Polonia y dónde empieza Alemania».

DISPOSICIONES OFICIALES

Ampliación del plazo para solicitar la restitución del ganado requisado

Nombramientos de directores de las Compañías de Ferrocarriles

Burgos, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto nombrando a don Francisco Javier Meruenda agente comercial de España en la Embajada de París.

Hacienda.—Decretando el cese en el cargo de subsecretario, de don José Navarro Reverter, por pasar a ocupar otro puesto que le ha sido asignado por el Gobierno.

Obras públicas.—Decreto nombrando directores de las Compañías de Ferrocarriles. De la del Norte, a don Francisco Javier Marquina; de la de Madrid-Zaragoza-Alcánte, a don Juan Barceló, y de la de Andalucía-Oeste, a don Carlos Botín.

Vicepresidencia.—Ampliando hasta el día 15 de Julio el plazo para formular instancias solicitando la restitución del ganado requisado para las necesidades del Ejército.

Defensa Nacional.—Orden de la Subsecretaría del Ejército haciendo público que ha quedado instalado en Madrid el Alto Tribunal de Justicia Militar.

Orden sobre apertura de expediente para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán don José Arteaga López.

INFORMACIONES DIVERSAS

Otro envío de víveres de Alemania

Inauguración del puente de Suria que fué destruido por los rojos

Bilbao, 30.—De un vapor alemán han sido descargadas en este puerto 59.700 latas de leche condensada y 25.000 kilos de diversos productos alimenticios regalados por Alemania a la organización de Auxilio Social. Con tal motivo ha llegado de Madrid el delegado de Auxilio Social de Alemania.

MENOS PALABRAS

Hechos, hechos!

«Le Temps» y las relaciones franco-españolas

París, 30.—«Le Temps» se ocupa en su editorial de hoy de las relaciones franco-españolas. Dice que no duda de que todos los hombres españoles abrigan deseos de mantener excelentes relaciones de vecindad entre España y Francia. El Gobierno francés también desea las mejores relaciones con España, y con el Gobierno todos los franceses. No se debe olvidar que el Gobierno francés no quiere tener a España por enemiga. Esto es lógico, y para ello el Gobierno hará cuanto le sea posible. Basta señalar que Francia no debe tener por enemigo a España para que se fallen todas las diferencias ideológicas.

Barcelona, 30.—El general de esta División, don Eliseo Alvarez Arenas, ha presidido el acto de inauguración del puente de Suria, destruido por los rojos. Fué recibido por las autoridades locales, representaciones de Falange Española Tradicionalista y una sección de Ingenieros. La Milicia de Falange rindió honores.

Después de oficiada una misa de campaña, se procedió a la inauguración del puente. Acto seguido, el general Alvarez Arenas, autoridades y acompañantes visitaron las minas de la localidad y las instalaciones de Auxilio Social.

ITALIA Y ALBANIA

La incorporación de las fuerzas armadas alabanas al Ejército italiano

Roma, 29.—El Consejo de ministros de Albania ha dispuesto que las fuerzas armadas del Ejército, de la policía y de la Guardia de fronteras, formen parte de las fuerzas armadas italianas.

Como consecuencia de esta decisión, los miembros del Gabinete han firmado una carta que será traída por una delegación compuesta por un miembro del Gobierno y por tres jefes superiores del Ejército, de la Policía y de la Guardia de fronteras.

Mussolini ha decidido que el secretario del partido fascista albanés forme parte de la Cámara de los Fasces y Corporaciones.

Titulesco va a residir en el Principado de Mónaco

París, 30.—El antiguo ministro de Rumania, Titulesco, uno de los hombres que quisieron bochevizar a su país, ha adquirido una villa en el Principado de Mónaco. Parece que ha abandonado la idea de volver a su país.

Antes que entregar a los Estados totalitarios algunas posesiones superfluas. «Asahi habla nuevamente de la actitud del Japón»

Roma, 30.—Virginio Gayda, que generalmente interpreta el pensamiento de la guerra, dice en un artículo que publica «Il Pópulo» que la política anglo-francesa de cerco tiende a la guerra, y expone cuatro puntos fundamentales frente a los cuales—manifiesta—las democracias no pueden oponer argumentos razonables.

Alemania e Italia no tratan de establecer una hegemonía, sino de revisar la hegemonía franco-británica creada a causa de sus grandes dominios antes de la guerra, considerablemente aumentados al final de ésta.

Gayda recuerda que mientras se quitaban a Alemania sus colonias, Francia recibía 922.000 kilómetros cuadrados de ellas, con una población de más de cuatro millones de habitantes. Gran Bretaña se reservó 2.620.000 kilómetros cuadrados de nuevas colonias, con más de nueve millones de habitantes. Italia no obtuvo más que 90.000 kilómetros cuadrados de desierto, no existiendo en esta superficie más de 100.000 habitantes.

Así se estableció la hegemonía de Francia e Inglaterra sobre recursos y materias primas.

En segundo lugar, para satisfacer sus necesidades vitales, Alemania e Italia pidieron la entrega de algunas posesiones superfluas de las que están bajo el dominio de aquellas democracias, pero éstas se negaron a satisfacer tales peticiones, actitud que no constituye una buena base para la cooperación.

Con tal negativa han probado Inglaterra y Francia que están dispuestas a provocar la guerra, la más loca de las aventuras de la Historia. Las dos democracias prefieren sacrificar cuatro o cinco millones de ciudadanos y fabulosas riquezas antes que ceder algunos millares de kilómetros cuadrados de territorio no colonizado y que está bajo su dominio.

Tokio, 30.—El periódico «Asahi» continúa ocupándose hoy de la inminencia del Pacto anglo-franco-soviético, y amenaza con contramedidas en el caso de que dicho Pacto sea concluido, las cuales serían de carácter político, aunque la actitud del Gobierno japonés depende de las consecuencias de la alianza en la situación de Extremo Oriente.

Entierro de los restos del capitán Cortés

Algunos pormenores de la heroica defensa del santuario de la Cabeza

Jaén, 30.—Se ha verificado el entierro de los restos del capitán Cortés. En la parroquia de Santa María se han oficiado funerales que han estado presididos por el teniente general excelentísimo señor don Emilio Fernández, general Cascajo y otras autoridades.

Ante el féretro que contiene los restos del ilustre oficial desfilaron las fuerzas.

A la emocionante ceremonia han asistido la viuda y el hijo mayor del finado, el Ayuntamiento y el vecindario en pleno de Andújar.

Noticias relacionadas con el hallazgo del cadáver del capitán Cortés González, señalan que también han sido encontrados los partes que redactaba cada quince días. En ellos se relatan los sufrimientos, las penalidades y las dificultades con que hubieron de luchar los defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza. Estas memorias no han sido hechas públicas. Sin duda producirán emoción en cuantos las lean.

Sin embargo, son conocidos algunos datos de los reflejados en las memorias, y que han sido relatados por uno de los supervivientes.

Al iniciarse la resistencia, el capitán Cortés contaba con las siguientes fuerzas y material: 155 militares, 50 paisanos, 200 mujeres y 450 niños y ancianos. 150 fusiles, algunas pistolas de regimiento, 15 rifles, 75.000 cartuchos de fusil y 33.000 de pistola.

Los víveres estaban calculados hasta el 10 de Octubre en pequeñas raciones. De agua se facilitaba un litro por persona y día. En el algibe había unos 20.000 litros reservados para la fabricación del pan.

En el destacamento del Lugar Nuevo, del que era jefe el teniente Ruano, había doscientas cincuenta personas, contados los ancianos y los niños, y disponía de setenta y cinco fusiles.

El primer bombardeo le sufrieron el día 15 de Septiembre de 1936, participando en la acción aérea quince aparatos que arrojaron numerosas bombas, pero debido sin duda a la protección de la Virgen, no hubo que lamentar ningún herido.

Tuvo el honor de ser el primer herido el guardia civil Angel Mosquera, el cual se acercó al capitán Cortés y le abrazó vitoreando a España. En acción de gracias por haber resultado ileso del primer bombardeo aéreo, el capitán Cortés ordenó un novenario.

El último parte del capitán Cortés es del 15 de Marzo de 1937. Entre los papeles de la Memoria ha sido encontrada también una estampa en color, de la Virgen del Santuario, que el capitán Cortés guardaba con cariño, devoción y fe.

Como es sabido, el cadáver del capitán ha sido encontrado en el cementerio de Andújar, en una fosa común, bajo los cadáveres de ocho milicianos, de una monja y de un niño. En el cadáver ha aparecido el vendaje que se puso al capitán Cortés en la herida del vientre, habiéndose comprobado que se hizo en forma tal que necesariamente había de sobrevenir la muerte del defensor del Santuario si no era rematado, como así ocurrió, pues está averiguado que hallándose en el hospital, irrumpió en la sala un grupo de milicianos que se ensañó con el capitán, al que aplastaron la cabeza.

REPUGNANCIAS

En Francia e Inglaterra

Por la firma del Pacto

París.—Daladier y Chamberlain se han inclinado decididamente a favor de la firma del pacto con los soviets. Pertinax aconsejó al primer ministro inglés que abandonase sus «repugnancias».

Pero esas «repugnancias» no son privilegio del jefe del Gobierno británico. Sin duda las comparte—y cómo podría ser de otra manera?—la gran mayoría del pueblo británico y, seguramente, un sector no mucho más pequeño del francés. No hace falta argumentar por cuenta propia. Recurramos al autorizadísimo testimonio de A. León Blum en «Le Populaire», que dice esta misma mañana: «Hace todavía unos meses, a la gran masa de la opinión británica le repugnaba un arreglo cualquiera con los soviets. En Francia, una fuerte corriente impulsaba a denunciar, o por lo menos a que se dejara dormir, el pacto de 1935, concertado por los señores Laval y Flandin. Entre nosotros los socialistas, muchos excelentes espíritus vacilaban. No iban hasta proponer la ruptura del pacto, pero no querían que Francia se juzgara demasiado comprometida por sus cláusulas».

Desde «hace algunos meses» nada ha cambiado en Rusia, cabeza y cuerpo del Komintern y de la III Internacional, ninguna metamorfosis se ha operado en su constitución política, ni en sus designios de atizar la revolución mundial que autorice a pensar que se han vencido realmente las repugnancias de la «masa británica» y de la «corriente francesa», ni aún las «vacilaciones» de esos espíritus excelentes que el señor Blum encuentra en su partido.

Navíos italianos en Cádiz

En ellos regresarán a Italia los legionarios

Cádiz, 30.—Anoche entraron en este puerto varios trasatlánticos italianos, entre los que figuran el «Toscana», el «Piamonte» y el «Lombardia» en los que serán repatriados los legionarios de Italia. En dichas unidades irán también los soldados españoles que formaban en la División de Flechas.

NOTAS DE HACIENDA

SERVICIO DE DEUDA

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día primero de Junio pueden presentar en esta Delegación de Hacienda las facturas correspondientes a obligaciones del Tesoro, Compañía Transatlántica y Patronato Nacional de Turismo, acompañadas de los cupones o de los títulos si éstos estuvieran agotados, reseñando en la parte superior de dicha factura el número de registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada correspondiente, con expresión de la provincia donde ésta se presentó y quedó aprobada, admitiéndose al mismo tiempo las correspondientes al vencimiento de 1.º de Abril y 15 de Mayo que no lo hubieran hecho en los plazos indicados anteriormente, quedando cerrado dicho plazo de admisión el día 20 de Junio actual.

«LA PESTE ROJA»

Film antibolchevique elaborado en Suiza

Trieste.—Bajo el título «La Peste Roja» ha sido presentado en estos últimos tiempos en los principales locales de Suiza y también en París un film antibolchevique, editado por «La Acción Suiza contra el comunismo». El efecto de esta película es debido principalmente a la subdivisión en dos partes diametralmente opuestas: la primera de ellas muestra el avance del bolchevismo en todos los países del mundo y presenta vistas cinematográficas de alto valor documental de los años 1917 y 1918. La segunda parte ofrece a los espectadores el cuadro de la Suiza pacífica con sus costumbres y sus usos tradicionales. Un interesante foto-montaje representa, finalmente, a la Unión Soviética bajo la forma de una inmensa mancha roja, cuyas ramificaciones se extienden en todas las direcciones sobre la superficie de la tierra.

GRAVES DISTURBIOS ANTIBRITANICOS EN IRLANDA

Hubo que hacer demostraciones de tanques y de aviones para reducir a los nacionalistas

Londres, 30.—Cuatro bombas estallaron anoche en un cine de Birmingham. Afortunadamente no hubo víctimas ni daños.

El pánico de la concurrencia se pudo evitar. El día anterior se produjeron otras explosiones en el mismo lugar.

Belfast, 30.—Ayer los nacionalistas irlandeses quemaron públicamente más de setecientas máscaras contra gases. Esta demostración antibritánica terminó a tiros entre los manifestantes y la Policía.

Los nacionalistas irlandeses se han dirigido por medio de sus radios clandestinas a los miembros del Ejército republicano pidiéndoles ayuda en su actuación, diciéndoles que la introducción de las máscaras contra gases en Irlanda es un síntoma de que Inglaterra pretende imponer a aquel país su política.

El orden no quedó restablecido hasta que aparecieron los tanques del Ejército mientras evolucionaban escuadrillas de aviones.

Los nacionalistas anuncian nuevas instrucciones al partido a través de sus estaciones radioemisoras.

Jerusalén, 30.—Ayer, en un cine de esta ciudad, hicieron explosión dos bombas mientras se celebraba una función a la que concurrían árabes, ingleses y algunos extranjeros, resultando cuatro espectadores muertos y veinte heridos. El pánico entre el público fué indescriptible.

El atentado se atribuye a miembros del partido judío revisionista, los cuales han originado disturbios en otras poblaciones. Con estos hechos emprenden los sionistas la campaña terrorista contra la política inglesa.

Antes de que abandonasen España los dirigentes

Ordenes de Moscú y de la Internacional comunista en ese sentido

La rapidez con que se produjo el derrumbamiento impidió la matanza

Valencia, 30.—Entre las detenciones más sensacionales que acababan de efectuarse, figura la de un individuo llamado Matías Martínez Ibáñez, el cual ha facilitado detalles sobre la preparación de la fracasada intentona comunista, ya que parece que el detenido era jefe del partido comunista de Valencia y estaba designado para ocupar la Dirección General de Seguridad en caso de haber triunfado el levantamiento de dicha organización.

También ha relatado las entrevistas sostenidas con el «gran almirante» de la flota roja, Bruno Alonso, y con «La Pasionaria», y la orden recibida de Moscú y de la Internacional Comunista para iniciar una época de terror que fuese igual o superior a la de los primeros meses. Parece que se intentaba hacer desaparecer a las personas de orden antes de que abandonasen España los dirigentes al perder la guerra.

Asimismo ha facilitado pormenores de las reuniones celebradas en esta provincia y en la de Alicante por Negri, «La Pasionaria», Alvarez del Vayo y otros grandes responsables para tratar de la conjura con Lister.

La rapidez con que se produjo el derrumbamiento de los frentes impidió que se llevaran a cabo los planes comunistas.

DICE UN EXPERTO FRANCÉS

Francia superada por Italia

En los armamentos, navales en el Mediterráneo

Roma.—El colaborador militar del «Journal de la Marine Marchande» de París constata que Francia en estos últimos años se ha dejado avanzar considerablemente por Italia en el Mediterráneo. No sólo en el campo de los submarinos y de los barcos ligeros, sino también en lo que se refiere a los barcos de línea, Francia se presenta en estado de franca inferioridad frente Italia y Alemania.

Mientras dentro de tres años, siempre según el mencionado experto, Francia tendrá solamente seis grandes barcos de línea, Italia tendrá ocho, gracias a la admirable reconstrucción de cuatro unidades ya existentes—reconstrucción que es una verdadera obra maestra de ingeniería naval—, y Alemania a su vez tendrá seis, además de tres acorazados tipo Deutschland.

El autor termina su examen de la situación mediterránea de Francia después de Muniéh y de las reivindicaciones italianas, constatando la urgente necesidad para el Gobierno de París de revisar el actual programa de construcciones navales si Francia quiere conservar su Imperio colonial.

NOTAS DE HACIENDA

SERVICIO DE DEUDA

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día primero de Junio pueden presentar en esta Delegación de Hacienda las facturas correspondientes a obligaciones del Tesoro, Compañía Transatlántica y Patronato Nacional de Turismo, acompañadas de los cupones o de los títulos si éstos estuvieran agotados, reseñando en la parte superior de dicha factura el número de registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada correspondiente, con expresión de la provincia donde ésta se presentó y quedó aprobada, admitiéndose al mismo tiempo las correspondientes al vencimiento de 1.º de Abril y 15 de Mayo que no lo hubieran hecho en los plazos indicados anteriormente, quedando cerrado dicho plazo de admisión el día 20 de Junio actual.

incluidas vistas tomadas durante las tentativas de rebelión comunista en Alemania, Inglaterra, Finlandia, Estados Unidos de América y en España, último campo de batalla y de derrota del Komintern. En los círculos políticos y cinematográficos, suiza, se constata que esta es una de las primeras veces que la cinematografía está decididamente adoptada como medio de propaganda antibolchevique, después que los soviets han difundido por el mundo centenares de películas destinadas a propagar la idea revolucionaria.

